
PROFILE 

 
 
Автор разработал этот красивый узор носков, чтобы уменьшить количество остатков 
пряжи. 
Узор особенно хорошо смотрится из 2 разных нитей с сильным цветовым контрастом. 
Одна пряжа также может иметь цветные полосы или красочный рисунок. 
 
Материалы: 
100 г тонкой пряжи ( 420 м/100 г) 
2 маркера 
Спицы № 2,5 
 
Размеры  
S (60 петель) / М (64 п.) / L (68 п.)  
Количество петель должно быть кратно 4. 
 



Узор  
- цвет 1 
- цвет 2 
 
- снять 1 п., нить за работой 
 
 
 
 
 

1 ряд – цвет 1: 3 лиц, 1 п. снять                  5 ряд – цвет1: 1 лиц, 1 п. снять, 2 лиц. 
2 ряд – так же как 1-й ряд                            6 ряд - так же как 5-й ряд 
3 ряд – цвет 2: 2 лиц, 1 п. снять, 1 лиц.    7 ряд – цвет 2: 2 лиц, 1 п. снять, 1 лиц. 
4 ряд - так же как 2-й ряд                            8 ряд - так же как 8-й ряд 
 
Узор немного стягивает полотно, поэтому лучше набирать на 4 петли больше, чем обычно. 
 
Совет – автор вяжет на носочных спицах, но использует только 4 спицы. Распределяю 
петли на 3 спицы, 4-я спица моя рабочая спица. На паголенок распределяю равномерно 
(1/3, 1/3, 1/3),  потом  ½ - для пятки, ¼, ¼. А после пятки вяжу стопу, распределив петли - ¼, 
¼, ½. 
 

Паголенок 
Набрать 60/64/68 петель цветом 1 с помощью немецкого витого набора петель. 
Распределить петли равномерно по носочным спицам и соединить вязание в круг. Связать 
20 рядов резинкой *2лиц, 2изн*. 
Перейдите к схеме узора и вяжите на желаемую высоту паголенка. Закончите двумя 
рядами цвета 2. 
Вся пятка будет вязаться цветом 1. 
 
Совет – при смене цвета провяжите весь  ряд нитью нового цвета ( перекрещивайте нити 
при смене цвета), а в следующем ряду – первую петлю провяжите, взяв ее на ряд ниже. 
Тогда не будет «ступеньки».  
 

Пятка  
На этот раз я хочу связать  простую пятку, но с ластовицей для стопы. Но это не 
обязательно, вы можете вязать пятку любым другим способом на ваш выбор. 

Стенка пятки 
Я вяжу стенку пятки на следующих 30/32/34 петлях.  
1 ряд -  30/32/34 лиц, повернуть работу 
2 ряд - 1 лиц, изнаночные до 1 петли перед концом спицы, 1 лиц, повернуть работу 
Повторяйте эти 2 ряда, пока не провяжете 26/28/30 рядов. 

Закругление пятки 
1 ряд -  16/17/18 лиц,  2 вместе лиц. с наклоном влево, 1 лиц, повернуть работу 
2 ряд – 1 п. снять нить перед работой, 3 изн, 2 вместе изнан., 1 изн, поворот 
3 ряд – 1 п. снять нить перед работой, лицевые до 1 петли перед «обрывом», 2 вместе 
лиц. с наклоном влево, 1 лиц, повернуть работу 
4 ряд – 1 п. снять, изн до 1 п перед разрывом, 2 изн вместе, 1 изн, повернуть. 



Повторяйте 3-й и 4-й ряды до тех пор, пока не будут провязаны все петли пятки. 

Ластовица  
Теперь продолжаем по кругу. 
1-ый подготовительный ряд  
На спицу 1 провяжите лиц. петлями половину петель пятки.  
На спицу 2 провяжите лиц. оставшиеся петли пятки и поднимите и провяжите 13/14/15 
петель по пяточной стенке. 
На спицу 3 провяжите петли верхней части стопы по узору. 
Теперь здесь новое начало ряда. 
 
2-ой подготовительный ряд  
Спицей 4 (рабочая спица) поднимите и провяжите 13/14/15 петель по пяточной стенке. 
Далее на эту же спицу провязать петли со спицы 1. Мы провязали первую половину пятки 
Спица 2: лицевые до 13/14/15 петель до конца спицы, повесить Маркер, лиц до конца 
спицы. 
Спица 3 – провязать петли верхней части стопы по узору. 
 
Внимание!!! Смените цвет !!! 
 
3-й подготовительный ряд  
Спица 1 - 13/14/15 лиц, повесить Маркер, 2 вместе лиц. с наклоном влево, лиц до конца 
спицы. 
Спица 2: лиц до 2 петель перед М, 2 лиц вместе с наклоном вправо, М, лиц до конца 
спицы 
Спица 3 - провязать петли верхней части стопы по узору. 
1-ый и 2-й ряды  
лицевыми все петли подошвы (спица 1 и спица 2), 
вяжите петли верхней части стопы по узору (спица 3) 
3-й ряд / убавки  
Лицевыми до Маркера, М, 2 вместе лиц. с наклоном влево, лиц до 2 петель перед 
маркером, 2 лиц вместе с наклоном вправо, М, лиц до конца спицы. Провязать петли на 
спице верхней части стопы по узору. 
Повторяйте ряды 1-3, пока ваши подошвенные петли не достигнут того же количества, что 
и в начале вязания пятки.(30/32/34) 
Вы можете удалить маркеры в следующем ряду. 
 

Стопа  
Продолжайте вязать по кругу, вяжите все петли спицы 1 и 2 (подошва) лицевой гладью и 
спицы 3 узором до длины стопы примерно на 4 см короче желаемой длины. Отрезать 
нить цвета 2 . Мысок будет вязаться только цветом 1. 

Мысок  
Ряд с убавками  
Спица 1: 1 лиц, 2 вместе лиц с накл. влево, лиц до конца 
Спица 2: лиц до 3 петель перед концом спицы,2 вместе лиц. с накл. вправо, 1 лиц 
Спица 3: 1 лиц, 2 вместе с накл. влево, лиц до 3 петель до конца спицы, 2 вместе лиц. с 
накл. вправо, 1 лиц 
Следующий ряд: лицевые все петли. 
 



Повторить круг. ряд с убавками: 
1/ 1 / 1 раз х в каждом 4-м ряду 
2 / 2 / 2 раза х в каждом 3-м ряду 
3/3/4 раза х в каждом 2-м ряду 
5 / 6 / 6 раз х в каждом ряду 
пока на каждой спице не останется 4 петли. 
 

Завершение  
Распределите петли таким образом, чтобы получилось 8 петель верха стопы на одной 
спице, а 8 п. подошвы на другой. Нить обрезать, оставив конец 20 см. 
Используя трикотажный шов сшейте петли вместе, спрячьте кончики. 
 

Помощь  
 
Немецкий витой набор https://www.garnstudio.com/video.php?id=230&lang=en  
 
Трикотажный шов  https://www.garnstudio.com/video.php?id=60&lang=en  
 
 
 

Перевод – Marina Sh.  
 
 
 
 
 
 
 

https://www.garnstudio.com/video.php?id=230&lang=en
https://www.garnstudio.com/video.php?id=60&lang=en



